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Změna provozovatele vodovodní sítě
Skupinový vodovod v Bruntále provozuje od července Sm VaK

Krajský úřad Moravskoslezského kraje uložil
společnosti Severomoravské vodovody a kanali-
zace Ostrava a. s. s bezodkladným účinkem od 1.
července 2005 na dobu do 31. prosince 2005 s
možností dalšího prodloužení povinnost veřejné
služby na vodovodech pro veřejnou potřebu ve
vlastnictví společnosti VaK Bruntál a. s. 

Znamená to, že provozovatelem skupinového
vodovodu pro dotčené obce na Bruntálsku je od 1.
července 2005 společnost Severomoravské
vodovody a kanalizace Ostrava a. s., jelikož
rozhodnutí je neměnné a není zde odvolací účinek.

Pro dotčené obce, včetně Bruntálu samozřej-
mě, je tato zpráva jednoznačně pozitivní a vzhle-
dem k některým nepodloženým prognózám z
poslední doby může znamenat značné uklidnění a
zejména zisk dalšího času pro dokonalou stabilizaci
situace na trhu s vodou na Bruntálsku. Severo-

moravské vodovody a kanalizace Ostrava a. s.
jsou považovány za dostatečně silnou a etablo-
vanou společnost.

Dodávky vody v Bruntále, Rýmařově a Ra-
zové od 1. července 2005 zajiš6uje společnost VaK
Bruntál a. s., která bude nakupovat předanou vodu
od SmVaK Ostrava a. s. 

Cena vody pro odběratele v Bruntále, Rý-
mařově a Razové se od 1. července 2005 v žádném
případě nezvýší a bude taková, jakou v uplynulých
dnech deklarovali zástupci společnosti VaK Brun-
tál a. s., tedy 31,92 Kč/m3 + 5 % DPH. 

Přechod na  nového provozovatele byl zcela
plynulý, nedošlo k přerušení dodávky pitné
vody.

Jiří Ondrášek, 
tiskový mluvčí Městského úřadu Bruntál

(dále k tématu viz Tiskové prohlášení...str. 5)

Soutěž 
o letní fotografii

Přes tři tisíce lidí
hledá práci 
velmi těžko

Na konci června bylo v okrese
Bruntál bez práce 8 217 lidí. Vel-
kou skupinu  tvoří lidé, kterým je
více než padesát let, je jich 1300.
Dalších 1800 lidí má zdravotní
postižení a sehnat práci je pro ně
téměř nemožné.  Vzniklo sice
několik chráněných dílen, ale ty
přijímají maximálně desítky osob,
což se na statistice téměř neproje-
vuje. Mezi uchazeči o zaměstnání
je 2879 lidí jen se základním
vzděláním a 3449 vyučených.
Ukazuje se, že jakékoliv doplnění
vzdělání dává lepší šance na trhu
práce. Na jedno volné pracovní
místo v okrese připadá téměř 50
uchazečů.  -dd-

Léto je v plném proudu a mnozí
lidé si na tuto dobu chtějí uchovat
zážitky co nejdéle prostřednictvím
fotografií. Redakce proto vyhlašuje
soutěž o nejlepší letní snímek, který
zachycuje léto v jeho nejrozmani-
tějších podobách. Fotografie můžete
zasílat nejlépe v elektronické podobě
na adresu nasdomov@mubruntal.cz
nebo poštou na adresu redakce Náš
domov, Nádražní 20, 792 01 Bruntál do
22. srpna 2005. Nejlepší snímky
zveřejníme v srpnovém vydání ND a
autory odměníme drobnými dárky.
Přejeme všem fotografům dobré světlo!

Redakce

Projekt Učící se Bruntálsko může každému pomoci ke vzdělání
S cílem napomoci vzdělanosti

v našem regionu a přispět tak k
odstraňování bariér hospodář-
ského rozvoje oblasti se v násle-
dujících měsících rozjede projekt
nazvaný Učící se Bruntálsko.

Prostředkem k naplňování tohoto
cíle bude snaha rozšířit řady
odborných lektorů. 

Projekt je součástí společných
aktivit Vysoké školy podnikání, a. s.
a Města Bruntálu, směřujících k

celoživotnímu vzdělávání obyvatel
naší oblasti.

Podstatou projektu bude nejprve
najít a zapojit do vzdělávání vhodné
odborníky z různých sfér. S jejich
pomocí pak bude vytvořeno cen-

trálně fungující středisko k posky-
tování komplexních služeb v oblasti
celoživotního vzdělávání a učení -
Multifunkční centrum celoživot-
ního vzdělávání Bruntálska.

(Dokončení na str. 3)

Odvážné skoky návštěvníků bruntálského koupaliště. Foto -mon-



Město chce zrekonstruovat 
objekt tenisového klubu

Město Bruntál usiluje o
rekonstrukci objektu tenisového
klubu na Mlýnské ulici. V
rozpočtu na letošní rok se
našly peníze na  vypracování
projektové dokumentace. 

Rekonstrukční práce by
měly na základě projektu obsa-
hovat vybudování jednopodlažní
přístavby pánských šaten s
hygienickým zařízením v sever-
ní části tenisového klubu za stá-
vajícími pánskými šatnami. 

Ve stávající pánské šatně
bude zřízena dámská šatna, dále
bude změněna dispozice stáva-
jící klubovny, prostory nad
bufetem budou přístupny z
klubovny pomocí jednoramen-
ného schodiště a bude zde

zřízena kancelář tenisového
klubu.

Ke stávajícímu skladu
antuky bude přistavěn sklad
zahradní techniky, jehož
součástí bude údržbářská dílna.

Zatím není jasné, kdy rekon-
strukce začne. Vše bude záležet
na penězích - město je musí
najít ve svém rozpočtu a rovněž
musí maximálně využít možnos-
tí dotačních titulů.

Budova tenisového klubu,
která kdysi sloužila jako
pavilon bývalého kluziště,
byla loni v dubnu prohlášena
kulturní památkou. "Předmět-
ná stavba je příkladem kvalit-
ní architektonické produkce z
období kolem roku 1900 na

pomezí pozdního historismu a
nastupující postmoderny, pro-
jevující se důrazem na
lapidární tvary a využitím
prvků spojovaných s dobovým

nacionálním výkladem
architektonického tvarosloví,"
takto objekt popsal Národní
památkový ústav - územní
odborné pracoviště Ostrava. 

Kulturní památka v podobě budovy tenisového klubu se letos dočká pro-
jektové dokumentace na celkovou rekonstrukci. Foto -dd-

Nové letničky ozdobily Bruntál
Na třináct set kusů letniček nechala

bruntálská radnice vysázet po městě na
přelomu května a června.

Květiny byly vysázeny do záhonů na
ulicích Dukelské, Nádražní, Jesenické,

Ruské, Cihelní a do truhlíků, které jsou
součástí mobiliáře na Žižkově náměstí a na
autobusových zastávkách. Z druhů to byly
afrikány, salvie, macešky, lobelky. 

Skladba byla volena tak, aby případná
poškození - jak vandaly tak změnami počasí
- nebyla finančně příliš náročná a zároveň,
aby rostliny byly přizpůsobeny stanovištním
a klimatickým faktorům. 

Na náměstí Míru byly osázeny dva květ-
níky, u květníku na ulici Opletalova byl
proveden zdravotní řez keře s podsadbou.
Ačkoliv rostliny našly svá nová místa teprve
před několika týdny, už se staly terčem
nenechavců - z jednoho květníku na náměstí
kdosi vytáhl v pondělí 27. června celý keřík.
Udělal to tak, aby jej mohl vzápětí přesadit
do vlastního květináče.

Další informace z radnice, včetně usnesení orgánů města, najdete na internetových stránkách

w w w. m u b r u n t a l . c z
Text na stránce:
Jiří Ondrášek,

tiskový mluvčí městského úřadu

Lokalita na Uhlířském vrchu dostane
brzy nové osvětlení

Část úpatí Uhlířského vrchu se za posled-
ní měsíce změnila k nepoznání. Práce na
přípravě nové lokality pro výstavbu rodin-
ných domků v Bruntále jsou v plném proudu.
V lokalitě bude během následujících let
postaveno celkem patnáct rodinných domků.
Během loňského roku byly v areálu vykáce-
ny překážející dřeviny a začaly práce na
instalaci inženýrských sítí. 

V nejbližších týdnech dostane tato atraktivní
část města zbrusu nové veřejné osvětlení.
Práce byly zadány Technickým službám
Bruntál, s.r.o., které jsou správcem veřejného
osvětlení ve městě. Lokalita dostane celkem
jedenáct nových lamp, práce by měly být
ukončeny ještě v první polovině srpna. Cena
díla nepřesáhne tři sta tisíc korun.

Volné nebytové prostory
Rada města vyhlašuje záměr na pronájem nebytových prostor v domě na ul. Květná 22/24,
Bruntál, v 1. nadzemním podlaží o celkové velikosti 58 m2.
Zájemci si mohou podat přihlášku písemně  a získat bližší informace na Hospodářské správě
města Bruntálu,  Požárníků 12, Bruntál, tel.: 554 714 820. 

Nabídka zaměstnaní
Institut EuroSchola Třinec hledá asis-

tenta oblastního manažera projektu
financovaného z rozpočtu Evropské

unie. Projekt je zaměřen na vzdělávání.
Zaměstnání je na dobu určitou od srpna
2005 do května 2006, s úvazkem 0,75.

Kvalifikační předpoklady: -SŠ,
- schopnost vedení zakázky, týmová
práce, příjemné vystupování, časová

flexibilita,  schopnost přijímat odpověd-
nost, pečlivost.

Je výhodou: zkušenosti z administra-
tivy, zkušenosti s realizací projektů

Kontakt : Ing. Pavel Kolář
e-mail: bruntal@vsp.cz 

tel.: 775 295 599

NÁŠ DOMOV 27. 7. 20052

Ilustrační fota -mon-



K vývoji v nejdiskutovanější části
Bruntálu se ve čtvrtek 23. června opět
sešla komise pro řešení problémů lokality
Rýmařovská, Dlouhá a přilehlého okolí.

S příchodem teplého počasí se výjezdy
Městské policie Bruntál přesunuly spíše na
odpolední hodiny, kdy se v lokalitě setkáva-
jí hlučné skupinky místních. Mnohdy se
baví za doprovodu hudebních nástrojů. 

Vrchní strážník Městské policie Bruntál
Ing. Petr Merta přišel s řešením: najít a pří-
padně upravit - například vytvořením
jednoduchého posezení - vhodné místo mi-
mo zástavbu, kde by se obyvatelé lokality
mohli scházet, bavit se a přitom nerušit os-
tatní. O této možnosti bude nadále jednat s
pracovníky Městského úřadu v Bruntále. 

Komise také řešila nedostatečnou infor-
movanost samotných obyvatel lokality. Ke
zlepšení situace v tomto ohledu by měl přis-
pět informační materiál Centra osvěty pro
životní prostředí při Městském úřadě v Brun-
tále, který vznikne a bude šířen za
spolupráce s odbory městského úřadu a
terénní sociální pracovnicí. 

Součástí plánu
na zlepšení infor-
movanosti obyvatel
Západní lokality ma-
jí být také diskuse za
účasti romského po-
radce, terénní so-
ciální pracovnice,
zástupců radnice a
Městské policie Brun-
tál v místě samotném. 

Cílem záměru je
dostat informace pří-
mo k lidem, kteří
mnohdy dobře znají
svá práva, nikoliv

však povinnosti vyplývající z platných
zákonů a obecně závazných vyhlášek města.

Mezi obyvatele lokality se tak
dostanou rovněž informace o případných
represivních krocích. Ty se mohou týkat
například vyplácení sociálních dávek. V
několika případech už došlo k tomu, že od-
bor sociálních věcí Městského úřadu v
Bruntále dávky odebral z toho důvodu, že
dítě žadatele nechodilo řádně do školy. Po-
dle zkušeností pracovníků odboru teS
rodiče podstatně důkladněji dohlížejí na to,
aby děti nechodily za školu. 

Radnice v tomto způsobu hodlá
pokračovat i nadále, odbor sociálních věcí
také spolupracuje se školami, které potřeb-
né údaje zaznamenávají do oznámení o
zanedbání povinné školní docházky.

Dalším krokem ke zlepšení stavu
lokality bude nástup tří mužů, kteří si zde
za několik týdnů začnou odpykávat alter-
nativní tresty.  Předmětem jejich práce
bude čištění a úklid.

Jak prožíváte léto a prázdniny? 

Olga Valášková, 24 let,
žijící ve Francii
"Přijela jsem z Francie do
Bruntálu užít si prázdniny
se svou rodinou a přáteli.
Chystáme se na výlet na
kolech, na chatu a budeme
se chodit koupat."

Blanka Katzerová, 
24 let, Bruntál
"Každý rok se těším na
prázdniny, protože dělám
tábor s dětmi a užívám si
slunce a pohody s ka-
marády."

Bohumil Herman, 16 let,
Bruntál
"Začíná mi hokejová sezó-
na, tak se jedu připravovat
do Kravař u Opavy na led.
Taky budu chodit na
koupaliště a občas si zajdu
na diskotéku."

Kamil Janeček, 29 let,
Bruntál
"Léto stojí za ....! Mám
dovolenou a nudím se,
žádné hezké holky tady
nejsou a to je tak asi
všechno."

Iveta Šimoníková, 
13 let, Bruntál
"Chodím na koupaliště,
stanuji a taky si chodíme s
dětmi hrát do lesa."

Pavel Bandy, 
12 let, Bruntál
"Jezdíme se koupat na
Slezskou Hartu a
pomáhám babičce sbírat
borůvky."

-mon-

(Dokončení ze str. 1)
Centrum budou tvořit lektoři a konzultanti,

učitelé, metodičtí a řídící pracovníci. Ačkoliv
budou v  přípravné fázi vybíráni pedagogové ze
středních škol, výběr personálu Multifunkčního
centra se rozhodně nebude soustředit jen na ně.
Projekt může být výzvou pro místní vzdělané
odborníky, kteří by se mohli stát odbornými, za-
školenými  lektory a poskytovali různé vzdělá-
vací aktivity široké veřejnosti.

Region bývalého okresu Bruntál se vy-
značuje řadou negativních vlivů, které způ-
sobují vysokou míru nezaměstnanosti obyvatel
v porovnání s republikovým průměrem, trh
práce zde zároveň trpí nedostatkem patřičně
kvalifikovaných zaměstnanců. Zájemci o
vzdělávání mají nedostatek příležitostí ke
studiu, navíc na Bruntálsku neexistuje centrum
celoživotního vzdělávání.

Dopadem projektu bude právě zvýšení
konkurenceschopnosti a uplatnitelnosti

nezaměstnaných a nezaměstnaností ohro-
žených obyvatel na místním trhu práce a
zvýšení pravděpodobnosti jejich uplatnění u re-
gionálních zaměstnavatelů trpících ne-
dostatkem kvalifikovaných zaměstnanců.

Předkladatelem projektu je Město Bruntál,
partnery jsou Vysoká škola podnikání, a. s.,
Úřad práce Bruntál a Svět vzdělávání - sí6 cen-
ter celoživotního vzdělávání Ostrava.

V případě úspěšného získání dotace ze
strukturálních fondů EU bude projekt reali-
zován pravděpodobně od počátku příštího roku
Veřejnost tak získá další důkaz o naplňování
záměrů, s nimiž vstupovala Vysoká škola pod-
nikání, a. s., po vzájemné dohodě s veřejnou
správou, na Bruntálsko.

Projekt Učící se Bruntálsko může každému pomoci ke vzdělání

Autorem neoznačených textů na stránce je 
Jiří Ondrášek

tiskový mluvčí městského úřadu

Ilustrační foto -dd-

Západní lokalita ve středu zájmu
Z jednání komise vzešly návrhy na řešení některých problémů

A N K E T AA N K E T A
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Národní kuchyně uprchlíků nabízejí rozmanité delikatesy.
Foto - mon-

Hudba Hradní stráže a Policie ČR zaujala bohatým repertoárem. Odvážlivci vyzkoušeli jak vypadá náraz auta v nevelké  rychlosti

Sedět na policejní motorce bylo splněným snem menších chlapců. Policejní pes vždy spolehlivě našel návnadu.

Při simulaci dopravní nehody vypadalo vše až moc skutečně.
Fota na stránce -dd-

Den bezpečnosti zaujal příchozí
Policie České republiky v Bruntále ve spolupráci s Městem

Bruntál a dalšími institucemi uspořádali na konci června na náměstí
Den bezpečnosti. Během celého dne lidé zhlédli ukázky techniky
hasičů, horských záchranářů a celníků. Viděli ukázky výcviku psů a
mohli si vyzkoušet laserovou střelnici, trenažér, který simuloval
náraz automobilu v rychlosti 40 km v hodině. Dětem se líbila hlavně
možnost posadit se do policejních vozů a vyzkoušet houkačky a ma-
jáky a také pestré soutěže a tematické malování. V několika vstupech
se představila Hudba Hradní  stráže a Policie ČR se světovým reper-
toárem. Vyvrcholením akce byla simulace dopravní nehody, při níž
diváci viděli rychlý zákrok lékařské služby. Po vyproštění zraněného
z vozu, následoval požár auta, který hasiči rychle za potlesku lidí
uhasili. 

-dd-

Den otevřených dveří
Přiblížit život uprchlíků veřej-

nosti a usnadnit jejich zařazení do
společnosti je hlavním cílem pro-
jektu Pod jedním sluncem, který
připomíná patnáct let od přijetí
prvního uprchlíka v České repub-
lice. Pobytové středisko Správy
uprchlických zařízení ministerstva
vnitra v Bruntále uspořádalo na
konci června  den otevřených dveří,
kdy  lidé žádající o azyl připravili
kulturní vystoupení a také ochut-
návku svých oblíbených a národ-
ních pokrmů.

-dd-

Poděkování
V rámci dne bezpečnosti pořádala Městská

policie Bruntál několik soutěží hlavně pro děti, ale
také starší mládež. Ceny do těchto soutěží věnova-
lo několik místních podnikatelů.  Strážníci chtějí
touto formou poděkovat za věcné dary těmto
soukromým firmám: Jiří Šír, VELO-SERVIS,
Pionýrská 5, Bruntál, Blanka Bilová, Autoškola
BILL, Ruská 7, Bruntál, Jana Šandová, Potraviny
u Šandů, nám. Míru 10, Bruntál, Jiří Ševčík, Po-
traviny, Rýmařovská 2, Bruntál, František Fojtů,
Lidová jídelna, Okružní, Bruntál, Zdeněk
Táborský, POTRAVINY, Nerudova 5, Bruntál,
ROBI - zdravá výživa, Žižkovo náměstí 2, Bruntál,
MAN DUNG HOANG, Jiráskova 16, Olomouc,
Cukrárna ALFREDO, nám. Míru 30, Bruntál. 

Petr Merta,
vedoucí strážník Městské policie Bruntál



Tiskové prohlášení VaK Bruntál a. s.

Odpovídá RNDr. Blanka
Skřivánková z odboru život-
ního prostředí Městského
úřadu Bruntál.

Jak jste spokojená s novou
výsadbou na náměstí?

Nepočítala jsem s tím, že by
se vysazené stromy stoprocentně
ujaly. Proto taky máme na
stromy 36 měsíců záruční lhůtu.
Většina stromů se vyvíjí krásně.
Pouze čtyři stromy chřadnou. V
průběhu července se pokusíme
jeden nebo dva stromy vyzdvih-
nout a zjistit příčinu. Máme
podezření, že stromy nejsou
suché, ale že mají naopak z pře-
bytku vody uhnilé kořeny. To se
ale potvrdí až po vyzvednutí
stromů. Ve srovnání s městem
Opavou jsme na tom ale daleko
lépe, tam museli v některých
lokalitách měnit všechny nové
výsadby.

Stejná otázka se týká
obměny hlohů na Nové ulici.

Hlohy jsou krásné, většina v
letošním roce i kvetla. Nové
výsadby pravidelně kontroluji.
Jakékoliv anomálie hned hlásím
dodavateli prací. Na počátku léta
to vypadalo, že hned několik
hlohů se bude muset vyměnit.
Ale dodavatelská firma stromy
opakovaně "nastartovala"  a teS to
vypadá na jeden suchý, což je
výborný výsledek.  

Před nějakou dobou se psalo
o rekonstrukci Zámeckého ná-
městí,  ale na náměstí je klid.

O tom, že by město nemělo

vlastní prostředky na celou
rekonstrukci se nemusím asi ani
zmiňovat. Proto už dva roky pos-
tupně uplatňujeme žádosti o
dotaci všude tam, kde to pravidla
dovolují. Zatím chodila jen nega-
tivní rozhodnutí, no a s touto
dotací z Ministerstva pro místní
rozvoj jsme už ani nepočítali.
Akce proto nebyla připravená
tak, aby bylo možné hned začít.
Navíc jsme museli na ministerst-
vo doplnit celou řadu dalších
podkladů, jedním z nich bylo i
usnesení zastupitelstva, které se
konalo až koncem června.

Ale práce běží. Tedy přesněji
řečeno probíhá příprava. Vyřizují
se uzemní a stavební povolení,
probíhají jednání s možnými sub-
dodavateli, připravují se smlouvy,
vytyčují se průběhy sítí. 

Považovala bych za nezod-
povědné rozebrat a rozkopat
náměstí v červnu, když už dnes
vím, že stromy dříve než v říjnu
vysazovat nebudeme.

Jako první musí proběhnou
rekonstrukce kašny a vodovodní
přípojky tak, aby firma
KARETA mohla začít s žulovým
chodníkem. Navíc odbor
dopravy nás požádal o změnu
projektu tak, aby na straně
navazující na Kostelní ulici
vznikla šikmá stání pro auta.
Zjistili jsme, že odběrné místo
elektrické energie pro kašnu bylo
zrušeno, takže musíme vybu-
dovat novou přípojku od ZUŠ.
Bude změněn živý plot mezi
ZUŠ a náměstím.  Celá rekon-
strukce by měla být nejpozději v
průběhu listopadu ukončená.

Na ulici Nádražní proběhla
rekonstrukce asfaltového po-
vrchu na chodníku podél
nákupního centra,  je zarážející,
že v chodníku zůstala zachová-
na lípa. Co vy na to?

Nárůst frekvence dopravy na
Nádražní ulici je téměř nevyh-
nutelný a obtěžování obyvatel v
přilehlých bytových domech
hlukem, prašností, emisemi se
bude zákonitě umocňovat. Proto
město v loňském roce pořídilo z
dotací Ministerstva životního
prostředí ČR Studii proveditel-
nosti tvorby izolační zeleně na
Nádražní ulici v Bruntále. Právě
tato studie se zachováním lípy
počítá. Stane se součástí kon-
cepce řešení zeleně na celé ulici.
Strom je relativně v dobré kondi-
ci, v dané lokalitě je dlouhodobě
perspektivní. Práce prováděly TS
Bruntál a kolem lípy si pracovní-
ci počínali citlivě. Vyřezáním
byl zvětšen betonový otvor
kolem kmene a byl olemován
obrubníkem. Takže podmínky
pro další růst lípy by se měly
zlepšit.    

Kdy se začne s realizací
výsadeb na Nádražní ulici?

Chtěla bych aby se začalo už
příští rok. V jednom rozhodnutí
o povolení ke kácení v souvis-
losti s přípravou lokality pro výs-
tavbu rodinných domků pod
Uhlířským vrchem uložil orgán
ochrany přírody městu provedení
náhradní výsadby právě na ulici
Nádražní. Jedná se o svah mezi
Smetanovou a Nádražní ulicí.(zr)
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Stromy v centru města mají asi hodně vody, odborníci zjistí proč chřadnou

Některé stromy na náměstí se nevyvíjejí, jak by měly.
Foto -dd-

Touto cestou si dovolujeme informovat
o aktuální situaci na poli zásobování pit-
nou vodou na Bruntálsku. Chceme ujistit
obyvatele, že v žádném případě není
ohrožena dodávka pitné vody odbě-
ratelům. Ta bude plynule pokračovat i
nadále a současná složitá právní situace ji
nijak neohrozí. 

Předchozímu provozovateli vodo-
hospodářského zařízení, společnosti BRVOS
Bruntál s. r. o., bylo rozhodnutím krajského
úřadu odebráno povolení k provozování
vodovodů sloužících pro veřejnou potřebu.
Důvodem byla skutečnost, že u společnosti
BRVOS Bruntál s. r. o. byla prostřednictvím
technického auditu zjištěná některá pochy-
bení, která byla důvodem k odebrání uve-
deného povolení.  I přes to, že společnost
BRVOS Bruntál s. r. o. již není držitelem

povolení k provozování veřejných
vodovodů, není možné, aby z důvodu
přetrvávajících soudních sporů mezi
společností BRVOS Bruntál s. r. o. a VaK
Bruntál a. s. se ujala provozování svého ma-
jetku naše společnost. Proto, aby byla za-
jištěna plynulá dodávka pitné vody, bylo
nutné přistoupit ke krajnímu řešení, kterým
je vyhlášení tzv. veřejné služby. Zajištěním
veřejné služby pověřil Krajský úřad Mo-
ravskoslezského kraje v Ostravě na dobu 6
měsíců, tj. do 31.12.2005 společnost
Severomoravské vodovody a kanalizace
Ostrava a. s. (dále jen SmVaK Ostrava a. s.).
Ve městech a obcích Břidličná, ulice
Havlíčkova v Bruntále, Horní Benešov,
Horní Životice, Malá Morávka a Karlov,
Leskovec nad Moravicí, Milotice, Oborná,
Roudno a Volárna, Světlá Hora, Huzová,

Andělská Hora, Sovinec, Staré Město, Rud-
ná pod Pradědem, Široká Niva, Lichnov,
Zátor, Václavov a Velká Štáhle proto bude
od 1.7.2005 do 31.12.2005 zajiš6ovat
dodávku vody společnost SmVaK Ostrava
a.s. 

Ve městech Bruntál (mimo ulici
Havlíčkova), Rýmařov a v obci Razová od
1.7.2005 zajiš6uje dodávku pitné vody naše
společnost, tj. VaK Bruntál a.s. Dále by-
chom chtěli informovat o skutečnosti, že v
současné době vedeme jednání týkající se
výše ceny vody předané. Pokud by se nám
podařilo dosáhnout snížení tohoto význam-
ného vstupního nákladu, měla by tato
skutečnost podstatný vliv na výši ceny
vody fakturované konečnému odběrateli. 

Ing. Jaroslav Jouza,
ředitel VaK Bruntál, a. s.
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Agresivní pes odchycen
Dne 4. července po 20. hodině bylo oznámeno, že po Kunově

běhá volně pes a je agresivní. Na místě strážníci zjistili, že pes
lehce kousl do nohy ženu, když se ho pokusila chytit. Vzhledem k
tomu, že majitele, 49letého muže z  Kunova, se nepodařilo najít,
byl pes hlídkou odchycen a umístěn v záchytu v Bruntále. Případ
bude řešit správní orgán.

Hudba rušila klid noci
Dne 5. července po 22. hodině si občané stěžovali na hlučnou

hudbu na školním hřišti ZŠ Jesenická. Diskžokej po příjezdu hlíd-
ky produkci ukončil, což se setkalo s nevůlí zábavychtivých účast-
níků akce a jejich hněv se obrátil proti hlídce.

Ničili plot
Dne 7. července  před 21. hodinou poškodila skupina mladých

plot u hřiště ZŠ Cihelní. Jako pachatelé byli svědky označeni dva
mladíci z Bruntálu ve věku 17 a 20 let. Případ bude řešit správní
orgán.

Rozbil dveře a utekl
Jeden z hostů v pivnici Dabl rozbil 7. července večer skleně-

nou výplň dveří a pak utekl. Muž byl hlídkou strážníků zajištěn na
Rýmařovské ulici a hosté v pivnici ho identifikovali jako pachatele.
Byl předveden na OOP ČR, kde bylo zjištěno, že se jedná o
28letého muže z Olomouce, který se zdržuje v Bruntále. Případ
bude rovněž řešit správní orgán.

(MP)

Letos již osmý delikt na
úseku drog řešili bruntálští
policisté. Opět šlo o distribu-
ci pervitinu.

Ve čtvrtek 7. července za-
hájil policejní komisař Služby
kriminální policie a
vyšetřování Bruntál stíhání
dvou mužů ve věku 32 a 33 let

z Vrbenska pro trestný čin ne-
dovolená výroba a držení
omamných a psychotropních
látek a jedů. 

Mladší z nich byl navíc
obviněn i z trestného činu
šíření toxikomanie.

"Muži měli opakovaně
předávat dávky metamfeta-

minu sedmnáctileté dívce.
Mladší obviněný měl drogu
nejméně ve dvou případech
předat i devatenáctileté dívce
a nabízet ji v prvním pololetí
letošního roku ve Vrbně pod
Pradědem další mladé ženě,"
upřesnila Lucie Krašteničová,
tisková policejní mluvčí.

Muži byli zadrženi,
umístěni do policejních cel a
obviněni.

V průběhu čtvrtka byla
provedena domovní prohlídka
v bydlišti dalšího podezřelého
muže. Celá věc a okolnosti
dalších distribucí pervitinu je
nyní dále v šetření.

Distribuovali pervitin a nabízeli drogu nejméně třem  mladým dívkám 

MAJÁK MĚSTSKÉ POLICIE

B R U N T Á L S K Ý  P I T A V A L

Dne 12. července 2005
dopoledne srazil v Bruntále na
křižovatce ulic Nádražní a Na
Nábřeží 80letý řidič Škody 120
šedesátiletou ženu, která
přecházela silnici s pětiletou
holčičkou. Řidič jel na komu-
nikaci se dvěma jízdními pruhy v
jednom směru jízdy. Souběžně
jedoucí řidič jiného vozidla je-

doucí v levém jízdním pruhu dal
přednost dvěma chodkyním a za-
stavil. Důchodce ale tuto před-
nost chodkyním nedal a přední
části vozidla narazil do pravé no-
hy  ženy. Ta utrpěla lehké
zranění. Dívenku střet minul.
Žádný z účastníků dopravní ne-
hody nebyl pod vlivem alkoholu.

Důchodce nedal přednost chodcům
Žena šla přes přechod s holčičkou a srazila ji škodovka

Loupež v Bruntále 
Dvaadvacetiletého mladíka z Leskovce nad Moravicí
stíhá policejní komisař pro trestný čin loupeže spáchané
formou spolupachatelství. Skutku se měl dopustit
společně se 17letým mladíkem v polovině května u
parkoviště budovy Telecomu. Tam fyzicky napadli
50letého muže z Bruntálu a chtěli  se zmocnit jeho věcí.
Poškozeného zezadu uhodili do hlavy a když upadl,
vláčeli jej po zemi a násilím mu stáhli rybářskou vestu. V
té měl majitel osobní doklady, peněženku s částkou
3 500 Kč a mobil. Navíc napadenému muži strhli z ruky
i hodinky v hodnotě přes tisíc korun. S uloupenými věc-
mi pak z místa činu utekli. Poškozený byl lehce zraněn. 

Vyrušila muže, když se pokoušel ukrást auto
Ve středu 6. července krátce po půlnoci rozbil zatím
neznámý pachatel v Bruntále na parkovišti U Rybníka
okno vozidla VAZ 2101, vnikl do auta a vytrhal v něm
dráty ze spínací skříňky. Automobil se pak snažil nastar-
tovat, což se mu ale nepovedlo. Na místě jej totiž vyruši-
la šedesátiletá žena. Z místa činu utekl a majiteli tak
vznikla pouze škoda za tři sta korun poškozením auta. 

Dluh chtěl získat vydíráním
Ve středu 6. července odpoledne volal doposud
neznámý pachatel na mobilní telefon poškozenému
44letému muži z Bruntálu a vyhrožoval násilím, když mu
nevrátí dlužnou částku. Z celkem 350 tisíc korun za ode-
brané spotřební zboží bylo splaceno pouze 164 tisíc ko-
run. Telefonista se představil jako bratr věřitele a
vyhrožoval, že pokud dluh nebude uhrazen, půjde
poškozenému o život jeho i jeho rodiny. 

Dívka vběhla do vozovky bez rozhlédnutí, je
lehce zraněna
V sobotu 9. července začala osmiletá dívka, která  šla v
Mezině po okraji silnice směrem na Bruntál šikmo pře-
bíhat komunikaci. Předtím se nepřesvědčila, zda
neohrozí sebe nebo ostatní účastníky silničního
provozu. V té době k ní zezadu přijížděl 29letý řidič
vozidla Ford Fiesta. Uprostřed silnice pak vůz dívku levou
částí srazil, nepomohlo ani intenzivní brždění. Dívenka
byla lehce zraněna, léčit se bude asi dva týdny. Požití
alkoholu u řidiče bylo vyloučeno.

Opilec se válel  na silnici
Před třetí hodinou v noci dne 4. července naměřili brun-
tálští policisté 27letému muži ve Světlé Hoře 2,17 promile
alkoholu. Podezřelý se choval agresivně a válel se po silni-
ci. Proto byl převezen k lékařskému vyšetření a pak po do-
poručení lékaře policisté provedli eskortu podezřelého do
Protialkoholní záchytné stanice v Opavě. 

Z garáže zmizelo kolo za dvacet tisíc
V noci ze 3. na 4. července se neznámý pachatel násil-
ně vloupal do garáže, která je součástí rodinného domu
v Zátoru. Po rozbití okna z garáže odcizil celoodpružené
pánské horské jízdní kolo v ceně asi 20 tisíc korun včet-
ně zadní dětské sedačky. 

Z herny vzali přes třicet tisíc
Ve čtvrtek 7. července ráno dosud neznámý pachatel vy-
lomil jistící závoru dvoukřídlých celodřevěných dveří z
přední části budovy herny v Bruntále, vnikl dovnitř a z
chodbičky pak ukradl 31 tisíc korun, které byly uloženy
pod umyvadlem.

Neoznačený text na stránce -dd-

Přecházet silnici v Bruntále, zvláště v úsecích s více jízdními pruhy,
vyžaduje maximální pozornost chodců. Foto - mon-

KRÁTKÉ POLICEJNÍ ZPRÁVY



VÍKENDOVÉ PLAVBY 
PO SLEZSKÉ HARTĚ
provozovatel: Tomáš Jurčík a
Tomáš Svoboda
tel: 732 231 199, 605 248 359
tomas.jurcik@dalkiaostrava.cz
tomassvoboda@iol.cz
Provoz: na domluvě telefonem
nebo mailem
Kotviště: 300 m od koupaliště v
Nové Pláni

Plachetnice Gandalf - ceny lodě
(červenec/srpen)
- jednodenní plavba s

kapitánem 1700 Kč
- 1 den 1200 Kč
- víkend 2 000 Kč
- týden 5 000 Kč
Plachetnice Seagull  
- týdenní plavby za pouhých

3000 Kč
- cena nezahrnuje přístavní

poplatky a benzín. 
- Vhodné pro sportovně laděné

posádky i pro začínající jach-
taře. Kapacita 3-4 lidí

PŮJČOVNA 
MALÝCH PLAVIDEL 
V NOVÉ PLÁNÍ 
- 300 m od koupaliště 
provozovatel: Mgr. Vojtěch
Kopečný,  tel: 777 866 180
Půjčovací doba: 10.00 - 18.00

Půjčovné na 1 hodinu: 
- veslice 80 Kč
- kanoe 80 Kč
- kajak 60 Kč
- šlapadlo 100 Kč

VYBRANÁ MÍSTA 
KE KOUPÁNÍ NA 
SLEZSKÉ HARTĚ
Koupání je povoleno téměř všude
na Slezské Hartě, kromě hráze a
pár označených míst. 
Doporučujeme:
1.směr Bruntál - Mezina
- Mezina, Razová, Leskovec nad
Moravicí
2. směr Olomouc, za Valšovem
první doleva do Nové Pláně:
- Nová Pláň, Roudno

MOŽNOSTI RYBAŘENÍ
Slezská Harta nabízí velké vyžití
pro rybáře téměř po celém obvodu
Slezské Harty (kromě hráze). Po-
volenky jsou k prodeji v Ry-
bářském domě v Roudně pro čle-
ny i  nečleny ČRS.  
Tel: 554 776 059, 724 206 854. 

CYKLISTIKA A TURISTIKA
Okolo Slezské Harty jsou velice
dobře značené cyklistické  i turi-
stické trasy. 
Naše tipy na výlet:
❑ sopky: Uhlířský vrch, Venuši-

na sopka, Velký Roudný, Malý
Roudný

❑ vápenná pec mezi Razovou a
Leskovcem n/M.

❑ Razovské tufity
❑ Lávový proud u Meziny
❑ hráz

PŮJČOVNA 
MALÝCH PLAVIDEL
LESKOVEC A RAZOVÁ
provozovatel: Ing. Radomír Hra-
noš, tel: 724 091 854

Z Bruntálu: výpadovka na Olo-
mouc, poslední odbočka za ryb-
níkem doleva na Mezinu. 
Půjčovací doba: 8.00 - 20.00
Půjčovné na 1 hod Leskovec:
- pramice 100 Kč
Půjčovné na 1 hod Razová: 
- pramice 100 Kč
- plachetnice: 
- Optimist od 150 Kč

- "470" 200 Kč
- "Pasja 525" 250 Kč

MULTIFUNKČNÍ HŘIŠTĚ 
V LESKOVCI 
Možno objednat na tel. čísle . 603
853 814,
- půjčovné 100 Kč/hod
možnost předplatného na 5 - 10
hodin se slevou 25%.

KOUPALIŠTĚ V NOVÉ PLÁNI
provozovatel: Petr Drápala, tel:

777 048 156, 775 655 776
Otevírací doba koupaliště:
/denně/ 9.00 -  22.00 
Vstupné: dospělí 35 Kč, děti do
15 let: 20 Kč
Nabízíme bohatý sortiment občer-
stvení, příjemné posezení  a
odpočinek v krásném prostředí.
Soukromé akce po dohodě s
provozovatelem.

KOUPÁNÍ V BRUNTÁLE:
MĚSTSKÉ KOUPALIŠTĚ
provozovatel:Technické služby
Bruntál, Kavalcova ul.33,  tel: 554
711 585

Návštěvní doba: 10.00 - 19.00
Vstupné: děti celý den 15 Kč,
dospělí  celý den 30 Kč,  po 15 h.
20 Kč
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Příjezd k vodě v Leskovci nad Moravicí. Vodní šlapadla v Nové Pláni.

Půjčovna loděk v Nové Pláni. Fota L. Homolka

Plachetnice na Slezské Hartě.

Městské informační centrum v Bruntále informuje:

Slezská Harta nabízí rekreaci návštěvníkům i místním obyvatelům
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Koupaliště v Nové Pláni.



AZYLOVÝ DŮM PRO MUŽE
místo: Bethel, Kavalcova  7, 792 01  Bruntál
(bývalý internát průmyslové školy)
telefon: 554 719 052
kontaktní osoba: Mgr. Jaroslav Vejmola
web: www.sdk.cz
e-mail: bethel.br@slezskadiakonie.cz     
typ služby: komplex služeb - ubytování,
celodenní poradenství, hygiena, zdravotní
dohled, obecné poradenství, hledání možností
samostatného bydlení

AZYLOVÝ DŮM PRO ŽENY 
A MATKY S DĚTMI
místo: Kavalcova 7, 792 01  Bruntál (bývalý
internát průmyslové školy, blok C)
telefon: 554 710 238, 731 425 113
kontaktní osoba: Miroslava Havlíčková
web: www.sdk.cz
e-mail: m.havlickova@sdk.cz   
typ služby: komplex služeb - ubytování,
celodenní poradenství, hygiena, zdravotní
dohled, obecné poradenství, a hledání možností
samostatného bydlení

CENTRUM 
PRO ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÉ 
MS KRAJE
místo: Dukelská 2, 792 01 Bruntál  
telefon: 554 718 068  
kontaktní osoba: Miroslav Palánek
web: www.centrumsluzeb.cz           
typ služby: sociálně právní poradenství,
terénní práce, poradenství při výběru
rehabilitačních a  kompenzačních pomůcek,
zprostředkování odborných konzultací
(bariéry), drobná rehabilitační činnost

CITADELA
místo: Krnovská 9, 792 01 Bruntál
telefon: 554 717 737
kontaktní osoba: Mgr. Miroslav Piňos
web: http://www.hasik.cz/citadela
e-mail: citadela@iol.cz
typ služby: činnost je zaměřena zejména na
oblasti: problematiky  prevence závislostí na
všech typech návykových látek, prevence
sociálně patologických jevů (gambling,
kriminalita, promiskuit, atd.), prevence
xenofobie, rasismu a intolerance

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE
místo: Pod Lipami 2, 792 01 Bruntál
telefon: 554 715 133
kontaktní osoba: Lenka Starobová
web: www.volny.cz/ddmbruntal/
e-mail: ddm.brun@tiscali.cz
typ služby: DDM je školské zařízení,
zabývající se volným časem dětí, mládeže
i dospělých. V DDM pracuje několik desítek

zájmových útvarů s nejrůznějším zaměřením -
estetickým, přírodovědným, sportovním,
hudebním a tanečním 

EVA - sdružení rodičů a přátel zdravotně 
postižených dětí a Klub Klubíčko
místo: Karlovice 353, 793 23 (kancelář),
Klubíčko: 1. patro Spolkového domu Mariany
Berlové, Bruntál, Husova 2
telefon: 554 744 328
kontaktní osoba: Mgr. Alena Kiedroňová
e-mail: aja.kiedron@quick .cz
typ služby: kontaktní místo pro rodiče dětí se
zdravotním či mentálním handikepem,
poskytování informací o formách sociální
pomoci, pomoc psychologa a speciálního
pedagoga, vytváření prostor pro smysluplné
volnočasové aktivity dětí a mládeže, pořádání
integrovaných letních táborů

HELP-IN
místo: Revoluční 20, 792 01 (II. patro hotelu
Slezan)
telefon: 554 / 219 210
web: www.help-in.cz     
e-mail: helpinops@atlas.cz
typ služby: komplex služeb - pečovatelská
služba, respitní péče, sociálně-právní poradna,
podporované bydlení a osobní asistence,
psycholog

KOFOEDOVA ŠKOLA
místo: Kavalcova 7, 792 01 Bruntál (bývalý
internát průmyslové školy, blok C)
telefon: 554 254 654
kontaktní osoba: Bc. Jana Krystynová
web: www.kofoedovaskola.cz
e-mail: bruntal@kofoedovaskola.cz
typ služby: vzdělávací aktivity sloužící lidem,
kteří nejsou zapojeni na pracovním trhu, cílem
je zlepšení jejich sociální situace, získání
nových zkušeností a dovedností a posílení
sebevědomí

LIGA
místo: Tyršova 4,  792 01  Bruntál (Klub -
Uhlířská 2)
telefon: 731 154 317
kontaktní osoba: Jozef Baláž
e-mail: jozef.balaz@centrum.cz
typ služby: hledání příležitostí pro dlouhodobě
nezaměstnané a snaha  mladou generaci
vyprovokovat tak, aby aktivně vzala osud do
vlastních rukou

OPEN HOUSE
místo: Tř. E. Beneše 47, 792 01 Bruntál
telefon: 554 713 716
kontaktní osoba: Petr Kačer
web: www.bruntal.net/oh/
e-mail: openhouse@seznam.cz
typ služby: nízkoprahové zařízení - pomoc
zvládat životní situace a překážky, formou
nízkoprahových služeb (čajovna, herna,
internet, keramický ateliér, fotoateliér, hudební
zkušebna, půjčovna sportovního materiálu,
psychologická krizová poradna)

SDRUŽENÍ OBČANŮ ZDRAVOTNĚ
POSTIŽENÝCH BRUNTÁL
místo: Dukelská 2, 792 01 Bruntál
telefon: 554 712 171
kontaktní osoba: Vlastimil Kaiser
web: www.komplan-bruntal.wz .cz 
typ služby: organizace zajišKuje poradenství,
pořádá sportovní, kulturní a rehabilitační akce

SDRUŽENÍ PRO POMOC MENTÁLNĚ
POSTIŽENÝM BRUNTÁL
místo: nám. J.Žižky 2, 792 01 Bruntál 
telefon: 554 714 623, 732 124 884
kontaktní osoba: Věra Mozdřeňová 
web: www.spmp-bruntal.euweb.cz
e-mail: spmp.bruntal@quick.cz
typ služby: pomoc lidem s mentálním
postižením a jejich rodinám, podpora všech
iniciativ, zabezpečující trvalé zlepšení
podmínek života, prosazování rovnoprávného
postavení lidí s mentálním postižením

SJEDNOCENÁ ORGANIZACE 
NEVIDOMÝCH A SLABOZRAKÝCH ČR
místo: Okružní 20, 792 01 Bruntál (Dům s

pečovatelskou službou)
telefon: 554 712 009
kontaktní osoba: Jaroslav Pata
web: www.sons.cz      
e-mail: jaroslav.pata@tiscali.cz
typ služby: Sociálně poradenská služba;
zajišKování a výuka kompenzačních pomůcek;
zájmová činnost (sport- turnaje, zájezdy,
zajištění rekondičních pobytů); odstraňování
architektonických bariér z hlediska zrakově
postižených, posuzování projektů a úprav a
pořádání odborných přednášek o bariérách

SPOLKOVÝ DŮM MARIANY BERLOVÉ
místo: Husova 2, Bruntál 792 01
telefon: 554 715 682, 605 871 985
kontaktní osoba: Ing. Michal Medek
web:www.mujweb.cz/www/spolkovydu
e-mail: spolek.berl.@tiscali.cz     
typ služby: centrum rané péče BERUŠKA
(zařízení pro zdravotně postižené děti
předškolního věku od 3 do 7 let), informační a
poradenské centrum, zastoupení charitativních,
humanitárních a neziskových organizací

SPOLEČENSTVÍ ROMŮ NA MORAVĚ
místo: Květná 26, 792 01 Bruntál (Klub -
Lomená 7)
telefon: 554 725 541 
kontaktní osoba: Dušan Kandra
typ služby: pomoc sociálně slabým rodinám,
které mají nižší právní vědomí, potřebují
pomoc při řešení každodenních starostí a
problémů, dále vytváření zájmových,
motivačních a osvětových programů pro
dospělé a mládež

SVAZ TĚLESNĚ POSTIŽENÝCH 
místo: Dukelská 2, 792 01 Bruntál
telefon: 554 211 292
kontaktní osoba: František Urbaník 
typ služby: organizace zajišKuje poradenství a
rehabilitační (rekondiční) akce

PEČOVATELSKÁ SLUŽBA
místo: Okružní 20, 79201 Bruntál; Zeyerova
18, 792 01, Bruntál
telefon: 554  712 708
kontaktní osoba: Věra Dočková
web: www.mubruntal.cz

e-mail: posta@mubruntal.cz
typ služby: Určeno lidem, jejichž schopnosti
zejména v oblasti osobní péče a péče o
domácnost jsou sníženy. Cílem služeb je
umožnit člověku setrvat ve vlastním domácím
prostředí a zachovat vlastní životní styl 

DOMOV DŮCHODCŮ BRUNTÁL
místo: Okružní 16, 792 01 Bruntál
telefon: 554 712 611
kontaktní osoba: ThMgr. Jaroslava Pokorná  
e-mail: dd.br@seznam.cz
typ služby: komplex rezidenčních služeb -
ubytování stravování, pomoc při sebeobsluze,
vzdělávací a aktivizační služby apod.

PORADNA PRO RODINU, MANŽELSTVÍ
A MEZILIDSKÉ VZTAHY
místo: Dukelská 2 792 01 Bruntál (kulturní
středisko, 2.poschodí)
telefon: 554  717 993
kontaktní osoba: PhDr. Otakar Františ 
e-mail: poradna.bruntal@worldonline.cz
typ služby: manželským, předmanželským a
partnerským poradenstvím, rozvodovým a
porozvodovým poradenstvím, individuálním
poradenstvím a psychoterapií, sociálně
právním poradenstvím v rodinných
záležitostech, psychologickým vyšetřením pro
budoucí adoptivní rodiče a pěstouny apod.

SAGAPO - CENTRUM PRO MENTÁLNĚ
POSTIŽENÉ
místo: Uhlířská 2,792 01 Bruntál
telefon: 554 773 010
kontaktní osoba: Mgr. Petr Konečný  
web: www.sagapo.cz
e-mail: petr.konecny@sagapo.cz
typ služby: komplex služeb -  sociálních,
především osobám s mentálním postižením a to
služby rezidenční, výchovně vzdělávací,
rehabilitace, asistenční služby, pečovatelské
služby, podporované a chráněné bydlení

SPECIÁLNÍ ŠKOLA A SPC BRUNTÁL
místo: Rýmařovská 15, 792 01 Bruntál
telefon: 554 717 564
kontaktní osoba: Mgr. Pavla Paseková
web: http://specbr.wz.cz
e-mail: zvs.bruntal@quick.cz
typ služby: komplex služeb pro handicapované
žáky, výchova a vzdělávání dětí se speciálními
vzdělávacími potřebami (žáci s  mentálním
postižením a kombinovaným postižením)

ZÁKLADNÍ ŠKOLA AMOS
místo: Cihelní 6, 792 01 Bruntál
telefon: 554 717 531
kontaktní osoba: Mgr. Šárka Bradová
web: www.hasik.cz/zs.amos/
e-mail: sarka.bradova@zsa.bruntal.indos.cz
typ služby: komplex služeb pro handicapované
žáky, vzdělávání podle individuálních plánů,
výběr speciálních učební pomůcek i materiálu
(do školy chodí  žáci s tělesným postižením,
smyslovým a mentálním postižením)

MAPA POSKYTOVATELŮ SOCIÁLNÍCH SLUŽEB V BRUNTÁLE
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Naše nové náměstí se nepochybně líbí, ale ne všem 
Když jsem si v minulém roce prohlížel

na internetu plán nového náměstí, velmi mě
potěšilo, že si konečně budu moci na novém
náměstí pohodlně spočinout na lavičce s
opěradlem. Nebo6 podle plánu měly být lav-
ičky s opěradly rozmístěny po obvodu
náměstí a jen středové lavičky měly být bez
opěradel. Jenže co se stalo (podotýkám, že
mé následující řádky jsou pouhou úvahou,
nepodloženou fakty, avšak nic nemění na
výsledku):  Když se chýlil podzim ke konci,
bylo třeba občanům ukázat, že se něco děje.
Na skladu byly pouze lavičky s opěradly,
protože ty bez opěradel ještě dodavatel nedo-
dal. Proto byly do dokončených ulic namon-
továny lavičky s opěradly. Následující rok se
na dokončené náměstí namontoval zbytek
dodávky, t. j. lavičky bez opěradel. Takže
dnes máme ve dvou uličkách, kde: 1)
neustále silně fouká, 2) je zde velký pěší
provoz, 3) není na co koukat, namontovány

lavičky s opěradly, zatímco na náměstí se
denně spousta lidí hrbí na lavičkách, které by
se právě do oněch dvou uliček velmi hodily.
Bez opěradel by např. před poštou bohatě
stačily. Zde si člověk sedne jen na chvilku,

než společník či společnice vyřídí něco na
poště či v obchodě. Zatímco na náměstí má
každý člověk potřebu spočinout déle, vychut-
nat si atmosféru klidu a pohody. Není mu to
však dopřáno. 

A proto se ptám: Je tak těžké dát úkol
dvěma dělníkům, kteří za pomoci mon-
tážního klíče lavičky odšroubují, provedou
přesun a znovu je našroubují? Předpokládám,
že technicky tomu nebrání naprosto nic,
nebo6 obojí lavičky mají (předpokládám)
shodnou rozteč upevňovacích šroubů. Je to
práce na jeden den. 

Ale výsledek by rozhodně občany města
potěšil, protože neznám argument, který by
takovému rozmístění laviček bránil.

Václav Janča,
senior, kterého bolí při sezení 

na náměstí záda (a nejsem sám)

Ilustrační foto -mon-

Z diskuse na internetových stránkách města
www.mubruntal.cz

Příjezd od Rýmařova
Vážení představitelé našeho města, je přímo okouzlující příjezd do našeho
města od Rýmařova! Po levé straně je krásná ukázka, jak umějí bydlet a žít
naši spoluobčané! Je to pro turisty přijíždějící k nám po silnici č. 11 přímo
šokující pohled. A to nikomu nevadí?? Jen se tam běžte projít.  Žádné jednání
nějakých komisí tomu nepomůže!! Slyšel jsem lidi v autobuse od Šumperka,
jak se jim to moc " líbilo"!   

Hubálovský Vl. st.

Borůvkové hody přeloženy
Země děda Praděda pořádá Borůvkové hody, které se
uskuteční ve změněném termínu 20. srpna v místních
restauracích v Malé Morávce. V Schindlerově stodole
je připravena soutěž v pojídání borůvkových lívanců. 
Opět vyšla Pradědova kuchařka, která je v prodeji
v informačních centrech Bruntálska. (ta)

Nastal čas rozšířit chápání lidského
nadání. Vzdělání může nejvíce prospět k
mému rozvoji a to jak ve společnosti, tak v
domácnosti. Tento obor mi pomůže nalézt to,
co mi bude nejvíce vyhovovat a abych byl
spokojen. Jeden z klasiků uvádí, že jej v mládí
jeho starší kolega upozorňoval, že se musí
chopit každé šance, která se mu naskytne.
Když se ptal, jak má rozpoznat, že taková
šance jde kolem něj, dostal odpověS: "To
nepoznáš, takové šance musíš sám vyhledá-
vat." Neznám lepší charakteristiku pro aktivi-
tu. Pokud chci mít ve svém manažerském
postu úspěch, musím vytvářet takové

prostředí, ve kterém se budou šance líhnout
jedna za druhou a jedna lepší než druhá.
Každý manažer (vlastně každý člověk) musí
být aktivní, chce-li něčeho dosáhnout. Nepři-
pus6me si myšlenku, že se snad dá někdy zas-
tavit a odpočívat (to je samozřejmě myšleno
obrazně a nemyslím tím normální odpočinek,
který je potřebný). Každý manažer, který
přestal být aktivní a usilovat o více, o větší
zisk firmy, o vyšší řídící post, o větší vzdělání
atd., už se ve skutečnosti propadá. Nic
takového jako neutrální bod neexistuje. BuS
stoupáme, nebo padáme. Je samozřejmě lepší
stoupat a k tomu je třeba vyvíjet přiměřenou

aktivitu. Nestačí ale aktivně zpracovávat ruti-
nní úkoly, aktivita musí vést k novým řešením
a poznatkům. Pokud si někdo myslí, že jeho
místo je natolik bezvýznamné a jeho práce tak
okleštěná, že nemůže a nechce s něčím novým
přijít, pak takový člověk už rezignoval na
aktivitu a propadá se. Takovým člověkem bych
v žádném případě být nechtěl. Má nová aktivi-
ta (studium), může směřovat k metě, což
většinou předpokládá být aktivní, dále zvyšo-
vat vzdělání na úroveň (i nad úroveň), která je
na vyšším místě vyžadována.

Vybráno ze semestrální práce 
studenta VŠP, a. s. Ostrava

Proč jsem já začal studovat obor Podnikání

Houbařům letošní léto přeje. Každý má své oblíbené místečko,
kde se mezi suchohřiby shovávají i mladí praváci.  Foto -mon-

I v časných ranních hodinách
lze spatřit při příjezdu do Brun-
tálu od Rýmařova obrázek,
který rozhodně našemu městu
nedělá dobrou vizitku.

Foto -mon-
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Školní výlety - rituál, opaku-
jící se každým rokem pro dítka
školou povinná. Spojené s
blížícími se prázdninami, nas-
maženými řízky od maminek,
chutí kinedrilu, batohem plným
sladkostí, s uvolněním,
odreagováním se od shonu  a
nervozity, které konec školního
roku provází. 

Milovala jsem je a přestože
jsem už pozapomínala většinu
dnů prožitých ve školních la-
vicích, dny výletů si pamatuji
docela dobře. Spoustu nád-
herných míst, zpívání v auto-
buse, levné "cetky", kterými
jsem podělila všechny doma,
historky, legrace.

Letos se mi poštěstilo jeden
takový výlet opět zažít. Mám
prvňáčka ve škole Amos.

Tato škola, jak ve všech
akcích, které podnikla během
školního roku, neodděluje od

sebe děti jednotlivých tříd. Fun-
guje jako celek. Děti se vzájem-
ně dobře znají a starší pomáhají
těm mladším. Pozorovala jsem
to v autobuse, při nakupování ve
stáncích i při prohlídkách
zámků.

Nejvíce jsem ale ocenila
možnost účasti na výletu i
dětem s tělesným postižením. 

Ve škole jsou tři chlapci, z
toho jeden na vozíku. I tito
školáčci se výletu bez problémů
zúčastnili. A jak jsem slyšela od
jednoho z nich, bylo to vůbec
poprvé, co navštívil zámek. Je
dobře, když i těmto dětem je
umožněno prožít ten jeden
výjimečný den v roce. A podle
nadšení, které z nich přímo
vyzařovalo, na tento výlet  sotva
kdy zapomenou.

Určitě byla jejich účast spo-
jena s větší náročností pro
učitele. Ale jak by jim mohli

vysvětlit, že musí zůstat doma.
A jak to vysvětlit ostatním
dětem, že s nimi nepojedou
jejich kamarádi, které berou
jako sobě rovné.

Díky citlivě promyšlené-
mu programu viděli všichni
školáčci dva krásné zámky,
spojené s prohlídkou chrono-
logického vývoje dětských

kočárků a expozicí dopravních
kočárů. Také hasičské muzeum
s uniformami, pracovními
nástroji, upomínkovými před-
měty, hasičskými auty a potahy.
U holčiček to jasně vyhrály
kočárky, polovina kluků učinila
závažné rozhodnutí svého života -
určitě budu hasičem.                   
Maminka  prvňáčka školy Amos

Z redakční pošty

Společný výlet je pro děti ze školy Amos samozřejmostí.
Ilustrační foto z archivu školy.

Na výlet všichni společně

Tradiční rozloučení s
devá6áky a všemi ostatními žáky
před prázdninami proběhlo v
poslední školní den na hřišti
Petrinu, Základní školy a Měst-
ského osmiletého gymnázia v
Bruntále.

K žákům a učitelům, kteří se
seřadili na ploše hřiště, pro-
mluvil ředitel Mgr. Petr Novot-
ný, který všem poděkoval a vyz-
val je, aby přes nadcházející
prázdniny zapomněli na školní
trable a užívali si volných chvil.

Všichni odcházející žáci ze
dvou devátých tříd obdrželi
pamětní listy z rukou ředitele
školy a každému osobně pobla-

hopřál a popřál životní úspěchy
starosta města Bc. Stanislav
Navrátil. "A nezapomeňte na
Bruntál!" apeloval na odcháze-
jící žáky starosta. Pak slavnostní
rozloučení doplnil svým pro-
jevem.

Třídu 9.A navštěvovalo 22 a
třídu 9.B 24 žáků, přičemž
všichni devá6áci odcházejí
pokračovat ve vzdělávání na
studijních či učebních oborech. 

Základní školu a Městské
osmileté gymnázium letos
navštěvovalo dohromady 688
žáků a studentů, z čehož 217
bylo studentů gymnázia a 471
žáků základní školy. (zr)

Petrin se loučil s devá4áky

Počátek měsíce července byl ve znamení
dvou státních svátků. Je k nim potřeba se vracet,
protože českou historií kráčely velké postavy
našeho národa, které měly obrovský význam pro
rozvoj české státnosti i v letech pozdějších. 

Roku 815 se v Soluni narodil Methodios,
starší bratr Konstantina-Cyrila. V dospělosti jako
voják pobýval patrně mezi bulharskými Slovany.
Svoje jméno dostává v klášteře nedaleko
Cařihradu. Jeho jméno tvoří dvě slova: meta - cíl
a hodos - cesta. Na žádost knížete Rastislava
posílá císař Michal roku 863 oba bratry na
moravský Velehrad. Papež Hadrián II. svolil, aby
v rámci misijní cesty mohli používat vlastního
slovanského písma. Po smrti svého bratra Cyrila
se stal Methodios arcibiskupem a papežským

legátem. Dostal se do sporu s bavorskými
arcibiskupy, intriky knížete Svatopluka dokonce
způsobily, že byl uvězněn v Pasově. Zemřel 6.
dubna 885. Papež Lev XVI. roku 1880 oba bra-
try svatořečil. Methodios a Cyril jsou nejstaršími
slovanskými světci, patrony Evropy. Jejich
svátek zavedl arcibiskup Arnošt z Pardubic roku
1349 na přání Karla IV. 

Jan Hus se narodil kolem roku 1370. Po
studiu v Prachaticích odešel do Prahy, kde roku
1396 získal titul mistra svobodných umění, stal
se bakalářem teologie. R. 1401 byl děkanem
filosofické fakulty a později rektorem univerzi-
ty. Měl podíl na tom, že Dekretem kutno-
horským Václava IV. získali Češi většinu tří
hlasů na univerzitě. Splnilo se mu přání stát se

knězem, r. 1402 už kázal v Betlémské kapli. Z
kazatelny kritizoval veřejné poměry. Svými pro-
tivníky byl obviněn z kacířství. Odjel do Kost-
nice (Konstanza ve Švýcarsku), kde mu císař
Zikmund slíbil bezpečnost a možnost hájit se.
Byl však uvězněn a 6. července 1415 jako kacíř
upálen. Následkem jeho smrti začalo husitství,
jedno zlo následovalo druhé. Roku 1922 česká
vláda zakoupila dům, kde Hus bydlel (nynější
Hussenstrasse) a bylo zde zřízeno muzeum.
Mistr Jan Hus položil i základy českého
pravopisu. Jeho slova jsou aktuální i po několika
stoletích : Hledej pravdy, slyš pravdu, uč se
pravdě, miluj pravdu, prav pravdu, drž pravdu,
braň pravdy až do své smrti ! 

Jaroslav Číhal

Výročí málem přehlédnutá

Ředitel školy Petr Novotný a  starosta Bruntálu Stanislav Navrátil předali
absolventům základní školy pamětní listy a popřáli šEastnou cestu při dalším
vzdělávání.                                                                      Foto archiv školy



Jubileum 80 let oslavila v pátek 15. čer-
vence paní Bernardina Velčická. Těsně
po druhé světové válce přijela jako mladá
dívka do Bruntálu.   
"Zlákala mě sem sestřenice, která měla
obchod na Jesenické ulici.  Přijela jsem
9. listopadu a už na konci měsíce jsem
pracovala v Moravolenu. Němce tehdy
propouštěli a sháněli lidi," vzpomíná
paní Velčická na dobu, kdy se do Brun-

tálu přistěhoval z rodné Jablonice poblíž Trnavy na Slovensku. V
podkrovní světničce tehdy bydlela tři děvčata. V roce 1947 se vdala
a vychovali s manželem dceru a syna. V Moravolenu zůstala patnáct
let a později pracovala dalších sedmnáct let v obchodě na náměstí,
v době, kdy tam byla vedoucí paní Dolanská. Když onemocněla
stejně zůstala mezi lidmi na vrátnici a u telefonu v Jednotě, která
sídlila v Opavské ulici. Paní Velčická je už 22 let vdovou. Radost jí
dělají dvě vnoučata. Ráda také jezdí na výlety se svazem diabetiků,
navštěvuje bazén,  chodí pravidelně cvičit a setkává se s vrstevníky
v klubu důchodců. - dd -

Město Bruntál se od června zapojilo do
celostátního projektu prodeje samolepek na
poštovní schránky s nápisem "Prosíme ne-
vhazujte reklamní materiály".  V tuto chvíli
se samolepka prodává ve 120 městech po
celé České republice a za poslední rok se jí
prodalo více než 9 000 kusů.

V Bruntálu si ji mohou lidé zakoupit v
Městském informačním centru v Bruntále.
Samolepka je určena pro občany, kterým
vadí nevyžádaná reklama vhazovaná do
jejich domovní schránky. Zakoupením
samolepky v ceně 12 Kč přispějí lidé nejen
ke snížení množství zbytečně vyrobeného a

potištěného papíru, ale i na pěstování a
výsadbu původních druhů dřevin v České
republice. Výsadbu nových stromků do kra-
jiny zajiš6uje občanské sdružení Společnost
přátel přírody v rámci programu "Stromy pro
naše děti". 

"Zatím jsme prodejem samolepky získali
prostředky na výsadbu 450 stromů. Prvních
280 stromů jsme vysadili letos v dubnu v
Plzni, Jihlavě, Písku a Liberci," uvedl Jan
Korytář, vedoucí Společnosti přátel přírody a
upřesnil: "Byli bychom rádi, kdyby se nám
tímto způsobem podařilo získat finance na
vysazení dvou tisíc stromů."

Novela zákona O regulaci reklamy
č.40/1995 Sb. zakazuje šíření nevyžádané
reklamy, v případě, že tato reklama adresáta
obtěžuje. Právě nalepením zmiňované
samolepky na domovní schránku dává její
majitel distributorům reklamních materiálů
vědět, že si tyto materiály ve své schránce
nepřeje. Porušením tohoto zákona se zadava-
tel, zpracovatel či šiřitel reklamy vystavuje
pokutě ve výši až dvou milionů korun. Bližší
informace podá:  Šárka Kočí na čísle: 777
749 370 a Josef Bém na čísle 777 749 375.

Jana Huberová
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Akce Čisté Jeseníky podruhé
I v letošním roce mají všichni milovníci

přírody, vyznavači čistoty Jeseníků, turisté a
všichni další návštěvníci severomoravského
horského masívu možnost zapojit se do akce
s příznačným názvem "Akce čisté Jeseníky".
Jejím cílem je odlehčit Hrubému Jeseníku o
nějaký ten kilogram odpadků a postupně mu
pomoci navrátit pověstnou čistou a panen-
skou "tvář".

Vůbec poprvé byla akce zorganizována v
červnu 2004, kdy ji, původně jako pouhý
nápad Jana Hořínka, zrealizovala parta
nadšenců, studentů, obdivovatelů hor a členů
místních turistických oddílů. Stejně jako v
loňském roce mají i letos všichni zájemci
možnost zapojit se do tohoto úklidu. Je to

velmi snadné - stačí si pouze zvolit libovol-
nou trasu, kterou lidé chtějí uklidit, a libovol-
ný počet pytlů, do kterých  budou nasbírané
odpadky odkládat. 

Veškeré informace o trasách získají
zájemci v regionálních infocentrech (Bruntál,
Rýmařov, Vrbno pod Pradědem) nebo na

internetových stránkách www.greenaudit.wz.cz a
www.pradedovazeme.cz. V uvedených info-
centrech jsou k dispozici zdarma i prázdné
pytle na odpadky s logem akce a letos nově je
možné vyzvednout si je i v bruntálském Cen-
tru osvěty pro životní prostředí u pana Josefa

Mojžíše. Na uvedených internetových
adresách je také seznam "sběrných míst", kde
pak mohou všichni odkládat použité pytle s
nasbíranými odpadky. Technickou pomoc při
úklidu hor zajiš6uje občanské sdružení Pradě-
dova země. 

Stejně jako v loňském roce bude celý
průběh "Akce čisté Jeseníky" sledován a
vyčištěné trasy budou evidovány pomocí
interaktivní mapy na internetu. Každý, kdo se
pak zaregistruje a označí část, kterou vyčistil,
může připojit svůj vlastní zážitek z úklidu
nebo třeba fotografie z něj pořízené.

Josef Mojžíš,
Štěpán Mikulka

Pomozte přírodě

Do prodeje samolepky proti reklamě se zapojil i Bruntál 

Oslavila kulaté narozeniny
Vzpomínka na bratra

Jiř ího Kožouška
Od posledního shromáždění Klubu českého
pohraničí, které se konalo loni v říjnu,
uplynulo už devět měsíců. Na tomto
shromáždění vystoupil bratr Jiří Kožoušek,
tajemník okresního výboru Českého svazu
bojovníků za svobodu. Bohužel jeho vys-
toupení bylo posledním. Jeho odchod ze ži-

vota je těžko nahraditelnou ztrátou. Přítel Jiří Kožoušek byl čestný a
obětavý občan a vlastenec, který nejen svojí odbojovou činností proti
fašistické okupaci, ale celým  svým životem do posledních dnů
dokázal obětavě obhajovat odkaz nesmírných obětí protifašistického
odboje. Nezištně celý život sloužil rozvoji a obhajobě národních a
státních zájmů.

Klub českého pohraničí, městská rada Bruntál

Blahopřání
V srpnu 2005 slaví narozeniny tito členové Sdružení občanů zdravotně
postižených v Bruntále:
3.8. Marie Kubínová, 4.8. Ludmila Petrová, 5.8. Jana Maixnerová, 7.8.
Květuše Štosová, 8.8. Ladislav Šprtel, 9.8. Zdeňka Valentová, 12.8. Jan
Smutný, Irena Egidová, 16.8. Růžena Wágnerová, 18.8. Alice
Vavříková, Marie Rendová, Jaroslav Brada, 24.8. Eva Vrábelová, 25.8.
Ondřej Marušík, 26.8. Drahomíra Tomíčková, 27.8. Květoslava
Kolářová, Irena Mlčáková, 28.8. Eva Hrušková, 29.8. Paulina Jančová,
30.8. Ludmila Večerková, 31.8. Dagmar Svačinová. 
Výbor organizace Sdružení občanů zdravotně postižených Bruntál přeje
všem hodně zdraví a štěstí do dalších let.

ZMĚNA SÍDLA AMBULANCE

Interní a revmatologická ambulance MUDr. Dagmar Galatíkové byla
přestěhována do nových prostor. Nyní nás najdete vedle polikliniky
pod lékárnou Lemak. Nový vchod je pod terasou z parkoviště. Tele-
fon sestry: 554 721 543, mobil sestry: 732 806 507



29. -  31. července 2005
II. KUBAFEST v Břidličné na Střelnici 
Festival Kubafest vznikl jako spontánní ak-
tivita několika Jakubů z Bruntálska, kteří se
rozhodli oslavit své jmeniny hudbou a
zároveň dát šanci začínajícím kapelám z
našeho regionu. Dnes se Kubafest snaží
seznámit mládež z kulturně poněkud izolo-
vaného Bruntálska se současným děním na
poli menšinových hudebních žánrů.
Program: 
pátek od 17:00: KATARAKTA (funk metal
Bruntál), VEČERY V JEDNOM (folk Brun-
tál), JÁ TAKY (alternativní rock Olomouc),
KVĚTY (alternativní folkrock Brno),
SKRYTÝ PŮVAB BYROKRACIE (under-
ground Praha), ZABLOUDIL (noise
Přerov), THE MOOD (emocore Babice),
SHEEVA YOGA (strangcore Ostrava). 
sobota od 12:00: ZMETCI (minutový punk
Olomouc), HASTA LUEGO (alternativní
etnojazz Krnov), SIBERIA (etnojazz Rý-
mařov), TRAVINY JAS  (alternativní rock
Olomouc), NEKUŘ TOHO TYGRA (blues-
folkcore Opava), POSLEDNÍ VÝSTŘEL

(indánskopový dada popic Krnov), DECH
NOCI (alternativa Krnov), KAUFLANT (al-
ternativní rock Kopřivnice), HAVÁRNA (al-
terbeatpunk Olomouc), MIMOSTOJÍCÍ
(alternativní pramen z Jesenických hor),
LOS PERDIDOS (chiapas punk Holešov),
JAY-ZEN (electrobeat crossover Česká
Skalice), DĚTI DEŠTĚ  (noise blues indus-
trial praha). Více na: http://kubafest.com

12. - 13. srpna 2005 v Sosnové u Bruntálu
ELDORÁDO
K poslechu i tanci v pátek 12. srpna bude
tradiční country bál "Opavská Kotva".  V
sobotu 13. srpna od 14 hodin bude festival
na kterém zahraje:
"Zlomená podkova" z Břidličné, "TAURUS"
ze Zlína, "překvapení", "Bratři" ze Zrnětína
"Kelt Grass Band" skupina od Rešovských
vodopádů, "Můjgrass" z Bruntálu.

17. září 2005
Jesenické infocentrum ve spolupráci s
Městem Bruntál a hudebními skupinami
La Mesta a Můjgrass pořádají  3. ročník

hudebního festivalu folk-country-blue-
grassových skupin

BRUNTÁLSKÉ "INDIÁNSKÉ LÉTO"

Čas: od 13:00 - 22:00 hod.
Místo: salla terrena - terasy v zahradách
bruntálského zámku
(v případě nepříznivého počasí v městském
divadle)
Charakter festivalu: multižánrový s cílem
představit návštěvníkům vybrané místní i
regionální skupiny ve stylu folk, country a
bluegrass a jednotlivé žánry
Program: 25 - 30minutové koncerty
dvanácti hudebních skupin, 
Účast kapel: Celtic Cross (Ostrava), Pout-
níci (Brno), Pročne (Hradec Králové),Vojta
KiSák"Tomáško + Ríša Melichar (Loket nad
Ohří), Mošny (Brno), Ascalona (Topolčany
- SK), Ivo Cicvárek a Oko (Brno), Martin
Žák & Stará almara (Mařenice), The Lusa-
tian Grass (Česká Lípa), BG Comeback
(Opava), Pidilidi (Pardubice), Pouta (Pardu-
bice)                                                      (zr)

Letní hudební festivaly

Výstavy
Městské divadlo Bruntál
Do září 2005 foyer divadla 
Myanmar & Siam
- dvě země, dva světy 
Jakub Čtvrtníček - výstava fotografií
z  cest po východních zemích

Galerie V  Kapli 
Obrazy Olgy Vyle6alové, která se
proslavila zejména tvorbou plakátů,
jsou  vystaveny do 3. září.

Obrazy v bruntálské Galerii V Kapli
vystavuje Olga VyleEalová.

Kino Centrum
21.- 27.7. v 18.00, 20.00 
BATMAN ZAČÍNÁ 
akční fantasy

21.-27.7. v 20.30 
VÁLKA SVĚTŮ
sci-fi 

28.- 31.7. v 18.00 
MADAGASKAR
animovaný příběh 

28.- 31.7. v 20.30 
PROKLETÍ 
horor 

28.7.- 3.8. v 20.00 
OCHRÁNCE
akční komedie  
Více na www.mubruntal.cz 
nebo tel. 608 118 789, 
http://www.kinobruntal.wz.cz

Muzeum v Bruntále
Zámecká expozice otevřena denně
od 9 - 16 hodin 
(mimo pondělí)

Do 10.8.
Hasiči - tradice a současnost
Výstava k výročí 50. let profesionál-
ního hasičského záchranného sboru

Hrad Sovinec
Jaroslav Róna - sochy na hradě

Art Galerie Penzion Karlovice
Marie Mohelníková, Květoslava
Koubová - pastely a oleje (prodejní
výstava)

Akce na Rýmařovsku
12. - 13. srpna - Indiana Jones VIII.
ročník (mistrovství Evropy ve west-
ernových dovednostech v areálu
junácké chaty Na Stráni)

Hrad Sovinec
13. a 14. 8. 2005 

Hodokvas rytíře Kobylky
Tradiční řemeslný jarmark hradních
řemesel - předvádění tradičních
řemesel (kovář, řezbář, hrnčíř,
šperkař, pregéř, platnéř, dráteník, 

pečení placek, výroba svíček, dojení
a zpracování mléka) - návštěvníci
mají možnost si předváděná řemesla
vyzkoušet. V sobotu navíc  od 19 do
1.00 hodin  večerní program s coun-
try bálem a ohňo-strojem na závěr.

3. a 4. 9. 2005 
O prsten černé vdovy

Gotický mumraj na středověké tvrzi
- život a etiketa na hradech 15. sto-
letí při námluvách udatných rytířů a
krásných dam s rytířským turnajem
v seku mečem. Více informací na
tel.: 777 205 029, www.sovinec.cz, 
e-mail: sovinec.purkrabi@volny.cz

Kulturní servis
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Kultura

V˝stavu uvede: Jind¯ich Gola
VystavujÌ: S. Bˆhm, D. BroÔ·kov·, J. Gola, M. Roûansk·

M. Rutkovsk ,̋ L. Steininger, J. éiûka



Krásný závěr jarní sezóny
zažili bruntálští karatisté. V
červnu se v  Praze konalo 2.
kolo národního poháru
mládeže v karate, který je
nominačním závodem na M
ČR. Tohoto kola se zúčastnilo
278 závodníků ze 47 klubů z
celé ČR. Mezi nimi se pok-
oušela o zisk medailí, a tím za-
jištění si účasti na říjnovém M
ČR, i trojice bruntálských
závodníků - Jiří Panáček,
Tereza Májková a Štěpánka
Šajnarová. 

Jirka Panáček se v 1. kole
kategorie mladších dorostenců
do 65 kg utkal s  Erbenem z
Trutnova. Bohužel Jirka podal
slabý výkon a prohrál 0:2.
Tereza Májková v 1. kole

mladších dorostenek nad 55 kg
narazila na Sedláčkovou z  Dvo-
ra Králové. Terka byla po celý
zápas aktivnější, ale i tak skončil
zápas v  řádném čase 1:1. V

prodloužení Terka svoji
soupeřku faulovala za což ob-
držela trestný bod a vítězství
získala Sedláčková.

V  téže kategorii startovala i
Štěpánka Šajnarová. Po
peripetiích s  chrániči zubů nas-
toupila v 1. kole proti favoritce -
Hepnarové z  Trutnova. Štěpán-
ka bojovala takticky a snažila se
využívat kontra útoků. Do konce
prodloužení se nepovedlo ani
jedné zápasnici zabodovat.
Rozhodnutí o postupujícím do
dalšího kola zůstalo na sudích,
kteří jednoznačně přiřkli
vítězství aktivnější Hepnarové.
Jelikož se Hepnarová stala vítězk-
ou této kategorie, mohla Štěpán-
ka bojovat o bronz. V 1.
opravném boji skončil její zápas

se  Škorpilovou z  KCK Le-
tohrad po prodloužení opět 0:0.
Tentokrát však Štěpánka byla
tou aktivnější a rozhodčí ji jed-
nomyslně uznali vítězkou zápa-
su. O konečné třetí místo se
Štěpánka poprala s  třineckou
Kalinskou. Tyto soupeřky se
dobře znají a byl to vyrovnaný
boj. Štěpa opět sázela na kontra
údery. Žádný však na rozhodčí
nezapůsobil. Sekundu před kon-
cem zasadila Kalinské úder
gjaku - cuki na břicho po kterém
si Kalinská sedla na "zadek". Až
tento velmi tvrdý úder na hrani-
ci pravidel přesvědčil rozhodčí o
účinnosti kontra úderů Štěpánky
a přidělili ji vítězný bod, který ji
zajistil bronz a skoro jistou no-
minaci na MČR.                   (vit)

Národní pohár mládeže v karate byl tvrdou zkouškou bruntálských závodníků

Neregistrovaní tenisté změřili v turnaji

Štěpánka Šajnarová (vlevo) na
bronzové příčce v  Praze.

Foto Vít Žatka

Ve dnech 2. - 3. července se konal v areálu
tenisových kurtů v Bruntále tradiční turnaj
neregistrovaných hráčů. Hráči se utkali v
mužské dvouhře, čtyřhře a v soutěži útěchy.
Turnaje se zúčastnilo 32 hráčů ve dvouhrách
a 36 hráčů ve čtyřhře z okresu Bruntál a z
Polska.
Výsledky: 
dvouhra muži: 1. Martin Kříbala, Bruntál, 2.

Jiří Plesník, Rudná p. Prad. Po dramatickém
boji, kdy vítěz odvrátil ve druhém setu něko-
lik mečbolů, výsledek: 2:6 ; 7:6 ; 6:1. Na 3.-
4. místě G. Waloch, PL -  Siemianowice, P.
Tománek, Rudná p. Prad. čtyřhra muži: 1. M.
Kříbala, G. Waloch  Br., PL, 2. J. Plesník, P.
Tománek,   Rudná p.Prad. výsledek: 7:6 ;
6:1. Na 3. - 4. místě M. Kouřil, J. Čikl   oba
Br, J. Vodička, J. Vodička ml. 

Soutěž útěchy: 1. M. Kulisa,  PL - Siemi-
anowice, 2. T. Maňák, 3. J. Jurečka, 4. A.
Pavlík, všichni Bruntál
Turnaj byl uspořádán za podpory  Města
Bruntál a dalších sponzorů : Zelená lékárna
Petr Byrtus, Drogerie Josef Rys, Klenoty
Charon a Obchodního domu Koala.       

(zr)

NÁŠ DOMOV 27. 7. 200514

Česká pojišťovna a.s.

obchodní místo  Bruntál

přijme do pracovního poměru

od 1. 9. 2005

pojišťovacího poradce

Požadujeme:

SŠ vzdělání

dobré organizační  a komunikační

schopnosti   

řidičský průkaz skupiny B

vlastní osobní automobil

vysoké pracovní nasazení

Nabízíme :   

velmi dobré finanční ohodnocení 

v návaznosti na výsledky práce

profesní růst

komplexní systém vzdělávání a tréninků

Informace na tel.: 554/708 146  paní Čechová

721 225 791 nebo 606 617 654

Písemnou přihlášku s profesním životopisem zašlete na

adresu: Kamila Čechová, Česká pojišťovna  a.s

obchodní místo Jesenická 5, B r u n t á l



Po Mistrovství ČR seniorů v
plavání, které  se konalo 25. - 26.
června v Praze - Podolí, se brun-
tálský plavec Tomáš Brada
(1990), reprezentující v součas-
nosti Klub plaveckých sportů
Ostrava (KPSOs) zúčastnil další
celorepublikové soutěže. 

Tentokrát šlo o Mistrovství
ČR dorostu, které se konalo 2. - 3.
července v Pardubicích. Doroste-
necké mistrovství ČR bylo patnác-
tiletému plavci, mladšímu doros-
tenci, blíže, než utkání s
dospělými. Ale v soutěži se starší-
mi  zase získal cenné zkušenosti.

Ve své disciplíně - 200 m prsa
- opět dokázal, v čem je jeho před-
nost. Rychlost, síla a vytrvalost ho
dostaly na stupně vítězů a do ju-
niorské reprezentace ČR. Oproti
MČR seniorů dokázal svůj čas
zlepšit o 9 sekund a časem 2:31,87
s se umístil na 3. místě za o rok
staršími Rambouskem (1989) a
Střížem (1989). Právě v této disci-
plíně pokořil nominační čas do
"repre" a zařadil se mezi plavce
SCM (Sportovní centrum
mládeže). 

V dalším prsařském závodě
na 100 m dohmátl na elektronick-
ou časomíru OMEGA v čase
1:10,56 s na konečném 4. místě.
Následujícím závodem tohoto

mistrovství byla pro Tomáše
"poloha" na 200 m. Také zde
dokázal, že ho tyto závody zastih-
ly v mimořádné formě. Jako třetí
náhradník (startující z 19. místa)
doplaval na celkovém 6. místě
(2:21,34 s). V posledním indi-
viduálním závodě (50 m prsa)
zaplaval čas, se kterým sám nebyl
spokojený. Není sprintér a
dohmátl v čase 0:33,93 s. 

Poslední dva závody, které na
mistrovství plaval, byly závody
kolektivní. Prvním, kde reprezen-
toval svůj oddíl KPSOs spolu s
dalšími třemi plavci, byla štafeta

na 4 x 200 m volný způsob a
druhým byla štafeta na 4 x 100 m
polohově. V této plaval, jak jinak,
prsařský úsek.

Po závodech se Tomáš
vyjádřil, že žádný ze 17 titulů
Mistra ČR, které od svých deseti
do patnácti let v plavání v žácích
získal, nemají hodnotu jeho 3.
místa v dorostencích. Teprve tady
se začíná úročit jeho práce, píle a
tréninková disciplína (velké
morálněvolní vlastnosti) spolu s
prací jeho předchozích trenérů
(Petrika, Brady, Hájka) a součas-
ných trenérů (Hartmanna,
Neuwirta - trenér juniorské
reprezentace).  Nejednou byl
slyšet názor, že tento jeho "posled-
ní" titul Mistra ČR byl právě tím
posledním, přesto vždy každému
ukázal, že  je velký bojovník a
dokázal všem opak a vyplaval
další. Dál a dál závody, nejen mis-
trovské, ale také Velké ceny,
vyhrával, vyhrává a bude vyhrá-
vat.

(TB)

Tomáš Brada se proplaval do juniorské reprezentace ČR

Tomáš Brada je slibnou nadějí českého plavání. Foto archiv oddílu.
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V jezdeckém areálu
Hamříkovy stáje v Dolní Mo-
ravici se konaly 5. července
závody v parkúrovém skákání.
V několika závodech se před-
stavili mladí  i zkušení jezdci,
kteří připravili divákům příjem-
nou podívanou.

Výsledky:
"O cenu soukromého

zemědělce Ing.Vinohradníka"
pony ZLP:

1. Chlandová Markéta, Pre-
toria Etan, TJ Omega Sobotín,
2. Macurová Michaela, Gay
Time,  JK Amír Rudná pod
Pradědem, 3. Křížek Jan, Adam,
JS Hamříkova stáj Dolní Mora-
vice.

"O cenu občanského
sdružení Setřená slza"  pony
LP:

1. Macurová Michaela, Gay
Time, JK Amír, 2. Křížek Jan,
Adam, JS Hamříkova stáj,

3. Chlandová Markéta, Pre-
toria Etan, TJ Omega Sobotín

"O cenu autodoprava Str-
bačka Vlastimil" ZM - děti
koně:

1. Macurová Michaela,
Lesák, JK Amír, 2. Navrátil
Filip, Bodie, JO Náměš6 na
Hané, 3. Kvapilík Milan, Friend,
TJ Tingar Sobotín.

"O cenu K+K stolářství
Kopeček"  stupňovaná
obtížnost 100 cm děti a ju-
nioři:

1. Záhorská Silvie, JK
Gladiš, 2. Košnarová Hana, Ci-
tadela, JK Havránek, 3. Koš-
narová Hana, Leon, JK
Havránek.

"O cenu autodoprava
Kaláb" stupňovaná obtížnost
100cm ostatní:

1. Přibilová Veronika, Nil 2,
JS Hamříkova stáj, 2. Přibilová
Veronika, Murphy 3, JS
Hamříkova stáj. 3. Vachutka
Ladislav, Lady Luneta, JO ZD
Dubicko-Úsovsko.

""O cenu sklenářství
Bubeník" stupňovaná
obtížnost 110cm ostatní:

1. Vachutková Lenka, Viola
6, JO ZD Dubicko-Úsovsko, 2.

Košnarová Hana, Citadela, JK
Havránek, 3. Košnarová Hana,
Leon, JK Havránek, 4.Veronika
Přibilová, Nil, JS Hamříkova
stáj, 5. Přibilová Veronika, Mur-
phy, JS Hamříkova stáj. Zde
skákali všichni bez chyby a
dělili je vteřiny. Z 21 závodníků
v tomto závodě dospělých
prvních 5 míst obsadili děti a ju-
nioři..

"O pohár Moravice"
obtížnost L*":

1. Vachutková Lenka, Viola
6, JO ZD Dubicko-Úsovsko, 2.
Vachutka Ladislav, Dárek,  JO
ZD Dubicko - Úsovsko, 3.
Křížek Josef, Diana, JS
Hamříkova stáj Dolní Moravice.

"O pohár ministra
zemědělství ČR" stupňovaná
obtížnost L**":

1. Vachutka Ladislav, Dárek,
JK Dubicko-Úsovsko, 2. Vachut-
ka Ladislav, Kornet, JK Du-
bicko-Úsovsko, 3. Mgr. Ch-
landová Martina, Della, TJ
Omega Sobotín, 4. Křížek Josef,
Diana, JS Hamříkova stáj Dolní
Moravice. (ZP)

Parkúr v Dolní Moravici

Jan Křížek. Ilustrační foto JK Hamříkova stáj.

Olympia se chystá na cesty
Velké mezinárodní zahraniční turnaje čekají na fotbalisty Olympie
Bruntál v nejbližších týdnech. Ve druhé polovině srpna budou star-
tovat žáci a starší přípravka na turnaji v maSarském Vácu, kde je
přihlášeno 60 mužstev z 15 zemí celé Evropy. Poslední srpnový
týden odjíždějí dorostenci Olympie Bruntál na "Olympiáde del
Tricolore" do italského Reggio Emilia a 12. září startuje mužstvo
mužů a seniorů na mezinárodním turnaji ve Štúrově.                    (ju)



Odchovanec Olympie Bruntál a talentovaný
19letý středopolař SFC Opava Jan Urban podepsal
roční smlouvu na hostování s účastníkem II. sloven-
ské fotbalové ligy DAC Dunajská Streda, který
trénuje mnohonásobný Československý reprezen-
tant Ladislav Kuna. 

"V Dunajské Stredě se mi od první chvíle libí.
Pan trenér Kuna mi dal příležitost ve všech třech
přípravných zápasech a také hráči mne přijali vel-
mi dobře. Jsem rád, že budu mít možnost kvalitně
trénovat na krásném stadionu, v dobrém kolektivu, a
hrát kvalitní zápasy. Z nabídek maKarského
Videotonu, polského Opole, Uničova a Města Al-
brechtic jsem zůstal hned na první zkoušce, protože
věřím, že zde budu pravidelně hrát. Moc mne mrzí,
že jsem nemohl zůstat u trenéra Paličky v Opavě,
kde se mi moc líbilo, ale věřím, že se tam někdy
vrátím", svěřil se Urban, který v sobotním
přípravném utkání proti účastníku III. slovenské ligy
Raketovce vstřelil svůj první gól v novém modrož-
lutém dresu Dacu.  (zr)

Šest startů, pět medailí a tři
osobní rekordy - to je bilance tro-
jice bruntálských běžkyň na re-
publikovém atletickém šampioná-
tu, který na konci června hostily
Pardubice. 

Město perníku, hokeje a chemie
hostilo výkvět české mládežnické
atletiky. Sportovci z celé republiky
sem ale tentokrát nepřijeli loupat
proslulé místní pečivo, nýbrž sbírat
medaile z Mistrovství České repub-
liky v atletice dorostu a juniorů.
Během dvoudenního klání se na
start běžeckých disciplín postavila i
trojice atletek TJ Olympia Bruntál.

Nečekaně bohaté medailové žně
zahájila v sobotním programu
Kamila Němcová finálovým během
na 400 m dorostenek. Ač do závodu
nenastupovala jako jedna z favoritek
a startovala v nevýhodné osmé
dráze, výborně si rozvrhla síly a
cílem prolétla na třetím místě v čase
58:08 s.

V pozdním odpoledním dusnu
se pak na start závodu 1500 m
překážek dorostenek postavila
Markéta Schubertová. V dramatic-
kém závodě tuctu steeplařek vybo-

jovala ve finiši stříbrnou medaili v
osobním rekordu 5:14,16 min., když
vítězné Krygarové z Českých
Budějovic podlehla o pouhé 0,02 s.
Sadu medailí pak zlatem doplnila

Lucie Křížová ve steeplu juniorek na
2000 m, když si pro první místo a
titul Mistryně České republiky
doběhla s velkým náskokem v čase
7:01,95 min. Do nedělního
finálového bloku se do závodu na
800 m dorostenek Kamila Němcová
kvalifikovala nejrychlejším časem
ze sobotních rozběhů. Ten ve
finálovém závodě vylepšila o další
čtyři vteřiny na skvělý osobní reko-
rd 2:12,32 min., jenž jí vynesl
stříbrnou medaili za vítěznou
Málkovou z Vítkovic. Nové osobní
maximum si pak vytvořila Markéta
Schubertová i v běhu na 3000 m
dorostenek. V šestnáctičlenném
startovním poli obsadila časem
10:41,15 šesté místo. Medailovou
úrodu nakonec ještě dokázala
rozšířit Lucie Křížová o další stříbro,
když tra6 3000 m juniorek dokončila
na druhém místě v čase
10:16,52min. 

(MS)
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Kanárci z oddílu FC Slavoj
Bruntál si po vítězství v okres-
ním přeboru přípravek skupiny
B neodpočinuli. Zúčastnili se v
druhé polovině června kvalitně
obsazeného III. ročníku fot-
balového turnaje "O čertíkovu
kouzelnou kopačku" ve Světlé
Hoře. Po vyrovnaných zápasech
skončili bruntálští chlapci na
šestém místě z deseti účastníků.
Celý turnaj byl velice vydařený
i díky pomoci sponzorů - ZP

MV ČR, VZP ČR a firmy Os-
ram Bruntál spol. s r. o. Ihned
následující den startovali chlap-
ci jako vítězové okresního pře-
boru na krajském finálovém tur-
naji v Ostravě, kde se utkali
vítězové jednotlivých okresních
přeborů Moravskoslezského
kraje. I zde se tým neztratil a vy-
bojoval pěkné čtvrté místo. Nyní
si Kanárci užijí prázdninové po-
hody a v srpnu se opět vrhnou
do náročné přípravy.          (TN)

Kdy vyjde Náš domov o prázdninách?
Během letních prázdnin vychází Náš domov jen jednou
za měsíc,  redakce v té době čerpá dovolenou.  Příští
vydání Našeho domova bude v prodeji od 31. srpna.
Uzávěrka vydání je 22. srpna. Přejeme čtenářům krás-
né letní zážitky. Těšíme se na Vaše příspěvky.

Křížová může na ostrovy
Lucie Křížová z Olympie Bruntál se
velkou měrou přičinila o vítězství
České atletické reprezentace v
mezistátním utkání Česko-Chorvatsko-
MaSarsko-Slovinsko. V běhu na 3000 m
obsadila v čase 10:18,26 min. vynika-
jící 3. místo. Křížová se dostává po
nemoci opět do výborné formy. Na
mezinárodním mítinku Praga-Akade-
mica zaběhla v běhu na 800 m výborný
čas 2:16,67 min. Na Mistrovství České
republiky dospělých v Kladně, jako
juniorka,  skončila v běhu na 3000 m
překážek na 5. místě v druhém svém
nejlepším osobním výkonu 11:08,02
min. a vybojovala si účast na mezistát-
ním utkání v Manchestru.     

(JU)
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Jan Urban se svým novým trenérem, mnohonásob-
ným Československým reprezentantem Ladislavem
Kunou.

Úspěšné bruntálské atletky: zleva Kamila Němcová, Lucie Křížová a Marké-
ta Schubertová. Foto Miroslav Schubert

Kanárci si užívají
zasloužené sportovní volno

Bruntálský fotbalista Urban v Dunajské Stredě

Medailové žně atletek 

Nejmladší fotbalisté TJ Slavoj Bruntál - Kanárci ze skupiny B přípravek.
Foto Tomáš Němec
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